COMUNE DI VICENZA QUESTIONARIO 3

001. I Comuni hanno autonomia impositiva (art. 3, Tuel)?

) Si, nell'ambito dei propri statuti e regolamenti e delle leggi di coordinamento della finanza pubblica.
B) No, i Comuni hanno autonomia finanziaria ma non autonomia impositiva.
C) No, i Comuni hanno solo autonomia statutaria e normativa.

002. Per espressa previsione legislativa (art. 107, Tuel) gli atti di amministrazione e gestione del personale, secondo le modalita
stabilite dello statuto o dai regolamenti dell'ente, sono attribuiti:

¥) Ai dirigenti.

B) Agli assessori comunale.

C) Al Sindaco.

003. Funzioni proprie dei Comuni (art. 13, Tuel) e funzioni conferite dallo Stato (art. 14, Tuel). Appartengono al secondo
gruppo:

){) Servizi di stato civile.

B) Assetto e utilizzazione del territorio.

C) Sviluppo economico.

004. Cosa dispone I'art. 8 della Costituzione circa la disciplina dei culti acattolici?

)‘) Tutte le confessioni religiose sono egualmente libere davanti alla legge.

B) Le confessioni religiose diverse dalla cattolica non hanno diritto di organizzarsi secondo i propri statuti.
C) I rapporti tra le confessioni religiose diverse dalla cattolica con lo Stato sono regolati dai Patti Lateranensi.

005. I principi che devono orientare 1'azione amministrativa della pubblica amministrazione nell'espletamento della funzione
amministrativa sono riconducibili a tre tipologie di fonti normative: comunitarie, costituzionali, 1. n. 241/1990. Quale
criterio, previsto dalla l. n. 241/1990, impone I'obbligo di rendere noto il termine entro il quale deve concludersi il

) procedimento amministrativo?

) Pubblicita.

B) Celerita.

C) Economicita.

006. Sono elementi essenziali del provvedimento:
“X) Agente - Destinatario.

B) Termine - Destinatario.

C) Oggetto - Condizione.

007. Su quale organo grava il compito di curare le comunicazioni, le pubblicazioni e le notificazioni previste dalle leggi e dai

regolamenti (art. 6, 1. n. 241/1990)?
) Al RPA (Responsabile del Procedimento Amministrativo).
B) Al dirigente dell'UO cui il procedimento fa capo, salvo che la competenza non sia attribuita ad altro organo, dall'organo politico
dell'amministrazione.
C) Sempre all'organo di vertice dell'amministrazione.

008. L'art. 7 della 1. n. 241/1990, con riferimento ai destinatari della comunicazione di avvio del provvedimento, fa riferimento ai
potenziali controinteressati ovvero:
X) 1 soggetti diversi dai destinatari diretti, che possono subire un pregiudizio dall'adozione del provvedimento finale.
B) Coloro nei confronti dei quali l'atto finale & destinato a produrre effetti.
C) I soggetti che per legge devono intervenire nel procedimento (soggetti portatori di interessi differenziati rispetto a quelli
dell'amministrazione procedente).

009. A norma di quanto dispone I'art. 40 del TUPI, la contrattazione collettiva pud riguardare le materie attinenti
I'organizzazione degli uffici?
) No, la materia & espressamente esclusa.
B) Si, la contrattazione pud riguardare tutte le materie nessuna esclusa.
C) No, la contrattazione collettiva determina solo i diritti e gli obblighi direttamente pertinenti al rapporto di lavoro.

010. I dati relativi alla cittadinanza, richiesti dalle pubbliche amministrazioni, possono essere comprovati mediante esibizione di
., un documento di identita o di riconoscimento in corso di validiti?

X) Si. |

B) No, possono essere comprovati solo cognome € nome.

C) No, puo esse comprovata solo la residenza.

011. 1) 1l dipendente, nei rapporti con i destinatari dell'azione amministrativa, deve assicurare la piena parita di trattamento a
parita di condizioni. 2) Il dipendente non usa a fini privati le informazioni di cui dispone per ragioni di ufficio. Indicare
quali/quale tra i precedenti sono "principi generali" di cui all'art. 3, D.P.R. n. 62/2013 (Codice di comportamento dei
dipendenti pubblici).

X) Entrambi sono "principi generali" di cui all'art. 3.
B) Nessuno dei due & "principio generale” di cui all'art. 3.
C) Solo il n. 2) & un "principio generale" di cui all'art. 3.
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012. L’affidamento e I’esecuzione di lavori, servizi e forniture secondo le procedure semplificate di cui all’art. 36, D.Lgs. n.
50/2016, ivi compreso I’affidamento diretto, devono avvenire nel rispetto dei principi enunciati, tra I’altro, all’art. 30. In
applicazione di quale principio le stazioni appaltanti devono garantire la congruith dei propri atti rispetto al conseguimento

, dello scopo e dell'interesse pubblico cui sono preordinati?
}Q’) In applicazione del principio di efficacia.
B) In applicazione del principio di non discriminazione e di parita di trattamento.
C) In applicazione del principio di proporzionalita.

013. La legislazione vigente prevede tre tipologie di accesso (documentale, civico, generalizzato). L'accesso generalizzato é:

)() L'accesso di cui all'art. 5, comma 2, del decreto trasparenza, ai dati e ai documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni, ulteriori
rispetto a quelli oggetto di pubblicazione.

B) L'accesso disciplinato dal capo V della legge n. 241/1990.

C) L'accesso di cui all'art. 5, comma 1, del decreto trasparenza, ai documenti oggetto degli obblighi di pubblicazione.

014. Ogni trattamento di dati personali deve avvenire nel rispetto dei principi fissati all’articolo 5 del Regolamento (UE)
2016/679, tra i quali & espressamente previsto il principio della “minimizzazione dei dati” che richiede:
M) Che i dati devono essere adeguati pertinenti e limitati a quanto necessario rispetto alle finalita del trattamento.
"B) Che i dati personali siano conservati per un tempo non superiore a quello necessario rispetto agli scopi per i quali € stato effettuato il
trattamento.
C) Che i dati personali devono essere raccolti per finalita determinate, esplicite e legittime, compreso I’obbligo di assicurare che
eventuali trattamenti successivi non siano incompatibili con le finalita della raccolta dei dati.

015. Pud/possono essere soggetti attivi del delitto di peculato (art. 314, c.p.):

X) Esclusivamente il pubblico ufficiale o I'incaricato di un pubblico servizio, trattandosi di reato proprio.
B) Esclusivamente il pubblico ufficiale, trattandosi di reato proprio.

C) Chiunque, anche estraneo alla pubblica amministrazione, trattandosi di reato comune.

016. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione.

Tutti gli Italiani mangiano la pasta. Luca mangia la pasta quindi Luca ¢ italiano.
B) Tutti gli Americani masticano chewing-gum. Antony & americano, quindi mastica chewing-gum.
C) Tutti i Tedeschi mettono i sandali con le calze. Frank & tedesco, quindi mette i sandali con le calze.

017. Quale dei seguenti termini pud sostituire la parola "bruma" senza modificare il significato della frase ove essa & inserita?
)() Caligine.

B) Corno.

C) Locanda.

018. Mosca & pitt grande di Bordeaux ma pit piccola di Valencia. Valencia & piti grande di Toronto ma piu piccola di Zagabria.
Zagabria & pin piccola di Dublino. Ne deriva che...

34) Dublino & la citta pilt grande.

B) Bordeaux non ¢ la citta pil piccola.

C) Mosca & pil grande di Zagabria.

019. Sapendo che per sineddoche si intende una figura retorica che consiste nella sostituzione di un termine con un altro che ha
con il primo una relazione di carattere quantitativo (la parte per il tutto o viceversa, il singolare per il plurale o viceversa),
_quale tra le seguenti alternative non rappresenta un esempio di sineddoche?
X) Freddo al posto di inverno.
B) Inghilterra al posto di Regno Unito.
C) Scafo al posto di nave.

020. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
) Forchetta, posate.

B) Forchetta, coltelli.

C) Coltello, affettare.

021. Se la sequenza & "'maiuscolo-maiuscolo-minuscolo-maiuscolo'', quale stringa & scritta in modo corretto?
) () "MSuBUBcMUBbNDDcDCOCB".

B) "TScPBOchBRcUBFbBLPnG".

C) "SDcSSDcGSQuODGsbMLPrL".

022. Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: 000319722412197416.
) 614791214227913000.

B) 614791214229713000.

C) 614971214227913000.

023. In questo istante a Ottawa sono le ore 05:10. A Lisbona il fuso orario & di 7 ore in avanti rispetto a Ottawa; a Washington il
fuso orario & di 4 ore indietro rispetto a Lisbona ¢ a Milano & di 5 ore in avanti rispetto a Washington. Che ore sono, in
questo stesso istante, a Milano?

Le 13:10.

B) Le 12:10.

C)Le 11:10.
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.024. Si individui I'espressione in cui le parentesi sono inserite in modo da ottenere una eguaglianza vera:
K)(6+6/2+2)x2=22.
‘B)6+[6/(2+2)]x2=8.

C)(6+6/2)+2x2=14,

“X) 141 e 175.
B) 141 e 176.
C) 142 e 175.

;}5. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 107 - 124 - ... - 158 - ... - 192 - 209.

026. Quale dei seguenti termini pué sostituire la parola "incertezza'" senza modificare il significato della frase ove essa @ inserita?
;)Q) Indugio.

B) Incompetenza.

C) Inabile.

)0(27. Quale dei seguenti termini, sostituito ai puntini, forma parole di senso compiuto di uso corrente? ST(..) - (..JCALORICO.
“X) IPO.

B) ESTRO.

C) PARA.

028. "..2.." sta a ""Canottaggio' come ''Pedalare' staa "..7..".
Vogare - Ciclismo.

B) Remare - Salita.

C) Mare - Montagna.

029. In un archivio ci sono 30 pratiche per cassetto, per un totale di 150 pratiche fra assicurative ed immobiliari, 11 per cassetto
sono assicurative. Quante sono le pratiche immobiliari?
) 95.
B) 85.
C) 77.

030. Quali cifre devono sostituire in sequenza gli asterischi perché tutti i numeri siano divisibili per quattro? 1) 22* 2) 42* 3) 61*.
)1)4-2)0-3)6.

B)1)5-2)1-3)7.

C)1)3-2)9-3)5.
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